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Direktor Univerzitetskog kliničkog centra Republike Srpske Vlado Đajić, 

njegov zamjenik Nenad Stevandić i još devet ljekara i načelnika klinika 

Univerzitetskog kliničkog centra RS istupili su iz Strukovnog sindikata 

doktora medicine RS zbog protivljenja najavljenom štrajku medicinara širom 

RS. 

Potvrdio je to za Buku, predsjednik Strukovnog sindikata doktora medicine Miodrag Femić 

sa kojim smo razgovarali o razlozima osipanja Sindikata, pritiscima iz resornog ministarstva, 

te o sudbini najavljenog generalnog štrajka. 

Kako gledate na istupanje ljekara iz sindikata, zašto baš sada? 

To je sasvim normalan sljed, mi smo to očekivali. Ovo je jedna vrsta mobinga od strane 

resornog ministarstva i od strane direktora zdravstvenih ustanova koje traje već dugo 

vremena, ali je sada došlo do kulminacije jer stvari privodimo kraju vezano za pokretanje 

generalnog štrajka. Ovo je i dokaz da je politika umiješala prste i da su tim ljudima bitnije 

fotelje i funkcije nego struka i pacijenti. Svi su oni politički angažovani i istupili su po 

naređenju koje je došlo iz Ministarstva zdravlja i socijalne zaštite RS. 

Kako komentarišete razloge koje su naveli za istupanje iz Sindikata odnosno da „štrajk 

nije organizovan tri godine koliko nisu uplaćivani porezi i doprinosi u najvećoj 

zdravstvenoj ustanovi RS, a da se organizuje sada kada se sve uredno plaća“. 

Kada porezi i doprinosi nisu uplaćivani, mi nismo imali reprezentativnost, a po zakonu ako 

niste reprezentativni, ni ne možete pokrenuti štrajk. To je jedna dezinformacija od strane 

dotičnog gospodina. 

Mislite na Nenada Stevandića? 

Da, na njega. On je nekada ranije bio i srcem i dušom za štrajk, ali zbog partije i politike, 

sada priča drugu priču. Jednostavno, ranije nismo imali zakonskog osnova i mogućnosti, to i 

on zna.  

Ali ministar Dragan Bogdanić kaže da ni sada niste reprezentativni? 

Ministar bi to volio i obmanjuje javnost zato što to govori. Mi smo svim medijima, a time i 

javnosti pokazali rješenje kojim dokazuje da smo reprezentativni u okviru stomatološke i 

doktorske djelatnosti na nivou bolnica i domova zdravlja u RS i  to nam je rješenje izdato iz 

Ministarstva rada RS. 
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Vjerujete li da će još doktora napustiti Sindikat? 

Naravno, osipanja će biti, većina ljudi je u političkim partijama, tako da će ostati samo oni 

članovi koji misle o svojoj struci, pacijentima i boljoj budućnosti zdravstvenog sistema. To je 

u neku ruku i dobro. Ostaće jedno dobro, zdravo tkivo ljekara koji će se boriti za svoju 

struku. Koliko će biti takvih to ćemo vidjeti, ali nemojmo zaboraviti da su ove godine izbori, 

koji mogu promijeniti situaciju -što je danas dole, sutra je gore i obrnuto. Stoga ćemo dobro 

razmisliti o ponovnom uključivanju tih ljudi koji su nam u datom trenutku okrenuli leđa. 

Generalnog štrajka će biti? 

Tu nema nikakvih kolebanja, štrajka će biti. Mi smo i ovim novim saopštenjem resornom 

ministru pružili ruku da sjednemo i pregovaramo. On nas je natjerao na ovo. Ne mogu da se 

otmem utisku da on zapravo namjerno ne želi razgovarati sa nama, jer želi da dođe do 

generalnog štrajka. U zakonskom okviru mi smo sve ispoštovali, ali sa njegove strane potpuni 

autizam. To što on iznosi u medijima, zna se da to nije pravi put za jedan dobar socijalni 

dijalog 

Kada bi mogli očekivati generalni štrajk, sljedeće sedmice, do kraja mjeseca.... 

To vam ne mogu još reći, to će svi mediji dobiti zvanično. Ali vam zato mogu reći da čekamo 

samo jedan dokument od resornog ministarstva, odnosno Vlade RS vezano za minimum 

procesa rada za vrijeme generalnog štrajka. Bez njega ne želimo ništa pokretati. Kada ovaj 

dokument dobijemo, obavijestićemo  javnost da krećemo u štrajk i kako će on biti spoveden. 

Ipak ,poručio bih pacijentima da nema razloga za brigu, svi će biti zbrinuti, imamo načina 

kako to da izvedemo. 

Podsjetimo, sindikati su još u decembru prošle godine tražili od Vlade RS-a povećanje plata 

za 25 posto. 

U obrazloženju ovog zahtjeva su podsjetili da su zarade značajno umanjene 2009. 

usvajanjem Zakona o platama zaposlenih u javnim ustanovama u oblasti zdravstva te zatim i 

odlukom da se naknade za topli obrok, zimnicu, ogrjev i regres uračunavaju u iznos osnovne 

plate. 

Do smanjenja je ponovo došlo početkom prošle godine, kada su plate umanjene smanjenjem 

naknade za minuli rad, čime su računajući od 2009. godine zarade medicinskih radnika 

ukupno umanjena za oko 52 posto. 

  
 


